



生活百科、寻人寻物、困难求助……
不管问题大小,我们都帮你问到底。
当然在这里,我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。

互动方式

- 移动用户发送短信到 1065830096060
- 电信用户发送短信到 10659396060
- 联通用户发送短信到 1065596060
- 你也可以直接拨打 96060 或将问题发送到信箱 kuaibaowenba@126.com

肚脐形状能“暗示”身体状况?

记者求证:专家都说“肚脐健康论”没有科学依据

求真相

市民付先生:昨天新浪一条微博让我和我身边的朋友关注起了平时经常被忽略的部位——肚脐。“互动百科”的微博上说,科学家发现肚脐上有1400个不同的菌株,说完这条消息还不算,贴心的博主还附上了“肚脐形状的小暗示”,不同形状的肚脐代表不同的健康状况。这条微博被很多人都转发了,难道肚脐的形状真的和健康有联系?

网上说法



从肚脐形状看健康状况

- 1.向上形:肚脐眼向上延长,几乎成为一个顶端向上的三角形。具有这种肚脐的人,应多留意胃、胆囊疾病的健康状态。
- 2.向下形:应注意预防胆囊下垂、便秘、慢性肠胃疾病及妇科疾病。
- 3.圆形:女性肚脐若为正圆形,表示身体健康,卵巢功能良好;男性则表示精力充沛、血压正常,五脏六腑都很健康。
- 4.海蛇形:为肝硬化等肝脏疾病的征兆,要小心注意。
- 5.满月形:看起来结实丰盛,下腹有弹性,对于女性来说是卵巢功能良好的象征。
- 6.肚脐偏左:应预防肠胃功能不佳、便秘或大肠黏膜病变。
- 7.肚脐偏右:应注意肝炎、十二指肠溃疡等疾病。
- 8.肚脐凸出:当腹部有大量积水或卵巢囊肿时,肚脐就会向外突出。
- 9.肚脐凹陷:肥胖或腹部发炎时,如粘连性结核性腹膜炎,肚脐会向内凹陷。
- 10.肚脐狭小:表示身体较为虚弱,体内激素分泌不正常,浑身无力,精神状况不佳。

制图 俞晓翔

记者调查

不淡定了,立即对号入座

“这指甲形状能看健康,如今肚脐眼也能看你身体怎么样了?”昨天,新街口一个写字楼,付先生在看到这条微博之后感到十分稀奇,他兴奋得在办公室嚷嚷,顿时电脑前围了一圈人。大家在细细读完之后开始热烈讨论,“这么多形状,要准确辨认还真有些不容易呢。”王小姐说。“我的肚脐有些浅小,难道是内分泌不正常,精神

不好,可是我觉得自己能吃能睡啊。”一旁的刘先生看完之后自言自语。不少人看完之后,更是借着上厕所的机会,观察一下自己的肚脐长啥样,方便对号入座。

而在网上,很多网友看完之后也立即转发,并表示:“不管对不对,有必要学习一下。”也有网友表示出疑惑,“肚脐眼的形状不是取决于接生人员的个人爱好吗?”

听医生说

“肚脐健康论”无科学依据

究竟肚脐的形状和健康是否有联系?江苏省中医院的中医学专家告诉记者,中医讲究望闻问切,揣外思内,其中的“望”,有望面色、眼睛、舌苔等,但从来没有说掀开衣服望肚脐眼的,从肚脐的形状望健康没有什么根据。

南京中医药大学博导王旭东听完“肚脐健康论”之后也一笑置之,他的观点同样是这种说法没有科学依据。王旭东说,当胎儿还在妈妈肚子里时,由脐带吸取母亲身上的氧气和含有养分的血液。当新生儿呱

呱落地时,医生会剪开连着胎盘和胎儿的脐带,待脐带伤口所结的痂掉了,就会留下痕迹,这痕迹就是肚脐了。肚脐的形状与脐带剪的时候息息相关,也与人的胖瘦有关。

在中医中,肚脐称之为神阙,中医认为肚脐比较重要,认为有“温通经络,调和气血”的功效,常用来灸治腹痛腹泻,效果很好。但王旭东认为肚脐并不是很重要的一个部位,它的功能早就衰退了。当然,对于幼儿来说,还是要注意保护肚脐,避免着凉。 快报记者 安莹

谁干的

清扫车上涂满“洋脏话”

昨天下午,一辆停在石头城边的厢式道路清扫车上的大幅涂鸦,吸引了不少路人驻足围观。

只见这辆长约5米、高约2.5米的道路清扫车,蓝白底色的车厢甚至车窗上几乎被涂满了醒目的橙色和白色英文单词。文字密集而无序,看上去并不像艺术涂鸦,更像是恶作剧。一位懂英文的小伙子看懂了涂鸦的意思直摇头:“内容大都是些污言秽语,是英文中粗俗的脏话。”

对此,鼓楼区环卫所主干道清扫车公司周经理说:“这是10日夜里被人偷偷涂上的,今天我们已经有开这辆车上路清扫了,影响太不好了。”据了解,鼓楼区环卫所的清扫车车队每天收工后都会把清扫车停到石头城环卫所大院四周,第二天凌晨3点司机们又要出车开工,只有晚上10点到第二天凌晨3点这段时间有可能被人涂鸦。据周经理介绍,这辆清扫车被涂已经不是第一次了。“4月份这辆车上也被涂了一些看不懂的英文,后来我们自己花钱喷漆,全部覆盖掉了。没想到隔了三个月,又被人乱涂乱画了。”周经理十分气愤地说,“感觉是有人恶作剧,乱涂乱画清扫车是损害公共财物的行为,依法应追究当事人责任并要求其赔偿。”

目前鼓楼区环卫所已将此事向当地派出所报案,希望知情人士提供线索。 见习记者 仲茜

市民刘小姐:最近在网看到一些关于电吹风是个高辐射杀手的消息,说什么连续三次使用家用电吹风的辐射剂量等于到医院照一次X光的辐射量;相比也经常在头部附近作业的手机,电吹风杀伤力更大等。电吹风的辐射真的这么厉害?

吹3次电吹风=1次X光辐射?

专家:不是同一种辐射,对人体基本无害

记者采访中,专家指出,这是有人对电磁学知识一知半解,电吹风辐射和X光辐射根本不是一回事。南京市中西医结合医院放射科主任唐晨虎说,大家不应该谈“辐射”而色变,因为一般家用电器使用时都会或多或少地向外辐射出电磁场。电吹风一般功率可以达到1000瓦,高过了不少大型家电。从这个角度来说,电吹风辐射出的电磁场强度的确相对较大。但是这也不能说明它对人体的危害就大。因为电吹风的辐射和拍X光片的辐射根本不

是一回事。X光是一种电离性的辐射,而电吹风等家用电器辐射出的电磁场都是非电离性的辐射。X光辐射时间过久、频率过高会对人体健康造成损害。而非电离性的辐射对人体健康基本不会造成伤害。电吹风的辐射频率值比电脑、手机、微波炉都低好多。电吹风的辐射基本不会对人体造成伤害,大家尽管放心使用。

不过唐晨虎也提醒大家,使用电吹风的频率的确不宜过高,要养成让头发自然风干的好习惯。快报记者 刘峻

龅牙兔儿童情商乐园

6-15岁八月童子军招募

小小鲁宾逊野战漂流记

http://www.byteq.cn

始于1907年英格兰的儿童团运动,在经历了100年的发展后,已经成为目前世界上影响最为广泛的儿童青少年活动之一。今天,全世界有超过1.600万的男女成员。凡年龄在5—17岁之间的孩子都可以参加。内容丰富,时间较长,深受全世界儿童的欢迎。

八月主题:小小鲁宾逊野战漂流记!

在水泥构建的喧闹城市里,孩子们发源自性的需求正在抗议:“我们想和同伴一起探索、游戏,我们想在星空下篝火旁尽情欢乐,我们想在帐篷中听着鸟鸣醒来,我们想在挑战中品尝友谊的甘甜……”

>> 8.22—8.26

龅牙兔精心打造“野营生存系列”主题活动,此行中,孩子们要完成各项训练和挑战:探险追踪、丛林急救,观察定向、往帐篷、烧野味儿……在优美的野外风景中,孩子们的动手能力、创新能力、领导能力、团队合作能力等等都将接受考验和提升!

对象: 6-15岁儿童 地点: 安徽基地 活动时间: 8.22-8.26

白下支联中心: 常府街四象巷12号支联一楼 84517922
河西龙江中心: 江东北路301号滨江广场01幢6楼B座 86371979
新街口全民健身中心: 中山东路745号全民健身中心9楼 84450399
山西路少年宫中心: 山西路青少年宫少儿活动室 83357020
山西路鲁宾逊中心: 山西路鲁宾逊剧场3楼(龅牙兔) 57710572

中考复读精品班

新世纪中考复读,自2004年创办以来,取得了丰富的教学管理经验与骄人的中考成绩。得到了教育主管部门及家长学生一致认同,已成为中考失利,但有潜力、有志向、有目标学生的最佳选择。热线13584088860

新世纪中考复读的三大特色

- 小班分层教学: 20人左右小班教学,确保关注到每个学生,课堂效率更好,成绩提升更快,管理更加到位。
- 卓越办学成绩: 先后有近百名学生考进四星名校,80%的学生提高170分,每年统考后都有部分学生与金陵、一中、十三中、二十九中等名校提前签约。
- 优秀师资队伍: 特高级教师组成的强大教学团队,中青年骨干老师专职固定,倾心施教,早晚自习全程跟踪。

统一模拟 统一报名 统一送考

南京城区唯一已多年成功举办中考复读的学校
www.zkfd.net
电话:025-84409401 13952014400
地址:太平北路39-1号四楼

新东方雅思 魔鬼集训营

10天全托管学完雅思!

每天8小时高强授课,直通海外名校! 84728266